

习近平接受外国新任驻华大使递交国书

# 携手开创这个星球更加美好的未来

7月25日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂接受16位驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外,礼兵庄严列队,迎宾号角吹响。使节们相继抵达,穿过旗阵,沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前,习近平分别接受使节们递交国书,并同他们一一合影。

他们是:越南驻华大使范清平、巴拿马驻华大使雷鸣、多米尼加驻华大使戈麦斯、阿尔巴尼亚驻华大使波达、新西兰驻华大使乔文博、巴布亚新几内亚驻华大使卡姆巴内、安哥拉驻华大使艾伦、埃及驻华大使纳兹米、尼加拉瓜驻华大使孔乐然、伊朗驻华大使法兹里、智利驻华大使阿里亚兰、乌克兰驻华大使涅奇塔伊洛、贝宁驻华大使阿贾巴、美国驻华大使庞德伟、以色列驻华大使贝以理、南苏丹驻华大使莫里斯。习近平还接见了上海合作组织秘书长叶尔梅克巴耶夫。

仪式结束后,习近平在北京厅对使节们发表讲话。

习近平欢迎使节们来华履新,请他们转达对各自国家领导人和人民的良好祝愿,希望使节们全面、深入了解中国,为深化中国同各国友谊、增进中国同世界交往作出积极贡献。

习近平指出,中国始终珍视同世界各国人民的友好情谊,愿在相互尊重、平等相待、互利共赢的基础上同各国开展全方位合作,加强各领域交流。当前,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,经济持续稳中向好。中国将坚定不移扩大高水平对外开放,释放超大规模市场红利,让中国新发展成为各国的新机遇,为世界经济增长注入更多确定性。

习近平强调,面对加速演进的世界百年变局和变乱交织的国际形势,各国比以往任何时候都更加需要团结合作,以宽广胸襟超越隔阂冲突,以博大情怀关照人类命运。今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,也是联合国成立80周年。中国愿同各国一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,做友好合作的践行者、文明互鉴的推动者、人类命运共同体的构建者,携手开创这个星球更加美好的未来。

王毅参加上述活动。

■据新华社

## 小故事见证大时代 好记者传递正能量

第十二届“好记者讲好故事”决赛举行  
湖南日报社记者曾冠霖等三人获一等奖

三湘都市报7月25日讯 7月25日,由省委宣传部、省新闻工作者协会主办的湖南省第十二届“好记者讲好故事”决赛在长沙举行。15名选手经激烈角逐,曾冠霖、张晶晶、周宇广获一等奖,杨壹景、李采霏等5人获二等奖,付建坤、叶芊仪等7人获三等奖。

决赛现场,15名选手以自身经历的小故事,生动讲述新时代的中国故事。

湖南日报社记者曾冠霖跨越山海,见证袁隆平团队与冈比亚“洋学生”穆萨的情缘。他将冈比亚杂交水稻带回湖南,穆萨也不远万里抵湘祭奠袁隆平。他是中非友谊的身体力行者,也让袁隆平的故事在遥远的大洋彼岸续写下去。

作为《求真科学秀》的节目主持,湖南广播电视台科普记者张晶晶13年来聚焦山村,用趣味实验点亮10万孩童科学梦。她是科普记者,更是科学教师,她相信通过科普,能在孩子心中搭建起探索世界的舞台。

湖南红网新媒体集团记者周宇广用镜头记录中国汽车逆袭之路,从山寨垃圾到全球领跑,见证“中国制造”转向“中国智造”,他与中国汽车一起向新而行。

受众的注意力在哪,媒体的阵地就在哪。新时代记者已成长为全能型记者,他们紧跟时代步伐,用更能触达公众的方式传达责任与担当。他们努力践行“四力”,向世界呈现一个全面、多彩的中国和湖南。

■湖南日报全媒体见习记者 黄家宸

李强主持召开国务院常务会议

## 部署逐步推行免费学前教育有关举措



扫码看视频

国务院总理李强7月25日主持召开国务院常务会议,听取当前防汛抗旱情况和下一步工作安排汇报,审议通过《自然灾害调查评估暂行办法》,部署逐步推行免费学前教育有关举措。

会议指出,当前已进入“七下八上”防汛关键期,要以“时时放心不下”的责任感,树牢底线思维、极限思维,立足防大汛、抗大灾,拧紧责任链条,进一步强化协同配合,确保安全度汛。要始终把保障人民群众生命安全放在第一位,加强监测预警,遇有突发情况及时果断组织转移避险,最大限度减少人员伤亡。要未雨绸缪,做好重点区域、重大工程和薄弱环节查险排险工作,努力减少灾害损失。要统筹做好受旱地区抗旱减灾,精准调配抗旱水源,保障作物灌溉用水,确保群众饮水安全。

会议指出,要科学严谨、实事求是做好自然灾

害调查评估工作,深入总结经验教训,深刻剖析问题短板,进一步提升防灾减灾救灾能力。对造成重大社会影响的自然灾害要提级调查、挂牌督办,及时回应公众关切,举一反三抓好整改。

会议指出,逐步推行免费学前教育是涉及千家万户、事关长远发展的重要惠民举措。要指导各地尽快细化工作方案,按照分担比例安排好补助资金,确保按时足额拨付。要加强动态监测评估,科学核算办园成本,统筹好公办、民办幼儿园补助政策,做好家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童等群体政策衔接和兜底保障。要统筹考虑学龄人口变化、财力状况等因素,坚持保基本保普惠原则,进一步完善学前教育投入机制,加强基础设施建设,改善幼儿园教师待遇,提升办园质量水平。要加强学前教育监督管理,严格落实监管责任,规范办园行为,切实守护好在园儿童身心健康。

会议还研究了其他事项。

■据新华社

## 沈晓明主持召开省委常委会会议强调 认真践行人民城市理念 走内涵式集约型绿色化高质量发展路子



扫码看视频

三湘都市报7月25日讯

25日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会会议,传达学习中央城市工作会议精神,习近平总书记致全国青联十四届全委会、全国学联二十八大重要贺信精神,研究我省贯彻意见;听取有关工作情况汇报,审议有关文件。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央城市工作会议上的重要讲话精神,认真践行人民城市理念,把实现人民群众对美好生活的向往作为城市工作的出发点和落脚点。要优化城镇空间格局,坚持人口、产业、城镇、交通一体规划,促进城市发展与产业支撑、就业转移、人口集聚相统一。要创新城市发展模式,把城市工作全面融入经济工作大局,走内涵式、集约型、绿色化的高质量发展路子。要提升城市安全韧性,在城市治理上下足“绣花功夫”,提升精细化智能化管理水平。要加强党的全面领导,健全城市工作领导体制和工作机制,牢固树立和践行正确政绩观,把工作重心放到提高发展的质量和效益上来。

会议指出,要坚持党对青年工作的全面领导,教育引导全省广大青年和青年学生坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,坚定理想信念、厚植家国情怀、勇担历史使命。要

大力实施就业优先、人才强省等战略,促进青年成长成才。要加强青联、学联组织建设,推进改革创新,不断激发党领导的青年组织体系活力。

会议强调,全省各级各部门要进一步深化思想认识,一以贯之贯彻落实习近平总书记对湖南工作重要指示批示精神,以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。要紧盯重点难点,坚持实事求是、真改实改,确保整改成果经得起历史、实践和人民的检验。要坚持举一反三,通过解决一个问题推动解决一类问题,增强主动发现问题和解决问题的能力和水平。

会议指出,要进一步打通我省支持大学生创业的政策落实堵点,发挥金融催化剂作用,提升孵化器服务水平,持续提升“七个一”举措落实质量。要加强工作协同,及时协调解决工作推进中遇到的问题,激发高校内生动力。

会议审议了《关于进一步提升基层应急管理能力的若干措施》,指出要把党的领导贯穿应急管理各项工作各方面全过程,确保各项工作有力有序推进。要牢固树立人民至上、生命至上的理念,切实维护好群众生命财产安全。要压紧压实责任、强化协同联动,推动力量下沉、保障下倾、关口前移,形成工作合力。

会议还研究了其他事项。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



## 岳阳新名片:国际湿地城市

7月24日,《湿地公约》秘书长穆松达·蒙巴为中国湖南岳阳代表颁发“国际湿地城市”证书。当日,在津巴布韦维多利亚瀑布城开幕的《湿地公约》第十五届缔约方大会上,中国9地获“国际湿地城市”认证。至此,中国“国际湿地城市”总数达22个,继续居全球第一。此次获得认证的9地分别为上海崇明、云南大理、福建福州、浙江杭州、江西九江、西藏拉萨、江苏苏州、浙江温州和湖南岳阳。

新华社 图